
1/4

Ekonomické podmínky země vedou k hromadnému
uzavírání severokorejských velvyslanectví
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Severní Korea rychle uzavírá svá zahraniční velvyslanectví od Angoly
po Hongkong. Odborníci se domnívají, že ekonomika Pchjongjangu se
potácí v problémech a Kim Čong-un se pustil do „nové studené války“ s
Ruskem.

Severokorejská státní média v minulém týdnu oznámila „rozlučkové
návštěvy“ svých velvyslanců v africké Ugandě a Angole, zavřela také v
Hongkongu a Španělsku, uvedly místní úřady. Experti varovali, že
takových diplomatických odchodů bude pravděpodobně více.

Tato země s jadernými zbraněmi opustila diplomatické mise takového
rozsahu naposledy v polovině a na konci 90. let, kdy zemi postihl
hladomor, při němž zemřely statisíce lidí – odhady se pohybují v
řádech milionů.

„Je to poprvé, co od „Namáhavého pochodu“ v 90. letech minulého
století bylo staženo tak velké množství velvyslanectví,“ uvedl bývalý
zástupce severokorejského velvyslance v Londýně Thae Yong-ho.

Thae, který v roce 2016 utekl na jih a nyní je poslancem vládnoucí
strany, uvedl, že uzavření velvyslanectví „dokazuje, že sankce OSN
proti Severní Koreji fungují dobře.“

Severokorejská velvyslanectví v Africe byla donedávna lukrativním
podnikem, který zemi umožňoval vydělávat velké peníze za své služby
od stavebnictví až po vojenské obchody, jenomže zpřísnění globálních
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sankcí kvůli Kimovým zakázaným zbrojním programům způsobilo, že
obchod začal podle odborníků stagnovat.

Nyní mají dokonce i tradiční spojenci Pchjongjangu „potíže s finančními
platbami Severní Koreji, takže jí nezbývá nic jiného, než zavřít svá
velvyslanectví,“ uvedl Thae.

Soulské ministerstvo pro sjednocení tento týden uvedlo, že celosvětové
„zpřísnění sankcí proti Severní Koreji narušilo její devizové příjmy.“

„Je to záblesk neutěšené ekonomické situace Severní Koreje, kdy je
obtížné udržovat i minimální diplomatické vztahy,“ uvedlo.

Severní Korea má diplomatické styky s více než 150 zeměmi, ale počet
misí, které v zahraničí udržuje, se od 90. let minulého století kvůli
finančním omezením snižuje.

Poslední kolo uzavírání diplomatických misí také poukazuje na změnu
ve strategii Pchjongjangu: zatímco dříve se snažil udržovat tzv.
nezařazenou strategii a rovnováhu mezi velmocemi studené války, nyní
se hází do jednoho pytle s Čínou a Ruskem.

Kim Čong-un a ruský prezident Vladimir Putin se v září setkali na
summitu na ruském Dálném východě, přičemž Spojené státy a Jižní
Korea následně prohlásily, že Pchjongjang začal Moskvě poskytovat
zbraně výměnou za poradenství v oblasti satelitních technologií.

„Kvůli konfliktu na Ukrajině se Severní Korea domnívá, že může přežít
jen pokud bude do Ruska a Číny posílat velké množství pracovních sil
a intenzivně posilovat vojenskou a hospodářskou spolupráci s těmito
dvěma zeměmi,“ uvedl bývalý diplomat Thae.

„To ukazuje, že strategická pozice Afriky oslabila, zatímco strategický
význam Číny a Ruska v celkové diplomatické strategii Severní Koreje
vzrostl.“
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Semínka uzavření velvyslanectví mohla být zaseta již v roce 2019, kdy
zkrachoval summit v Hanoji mezi tehdejším americkým prezidentem
Donaldem Trumpem a Kimem, řekl agentuře AFP Cho Han-bum,
vedoucí výzkumný pracovník Korejského institutu pro národní
sjednocení.

Tehdy se „Severní Korea zasloužila o prodloužení války, když se
rozhodla zaměřit se na své zakázané zbrojní programy spíše než na
vyjednávání“, uvedl.

Zprávy naznačují, že země nakonec uzavře 10 ze svých přibližně 50
velvyslanectví, uvedl Cho, „což představuje snížení počtu zahraničních
zastupitelských úřadů o 20 procent.

„V mezinárodním měřítku je obtížné najít podobné případy, pokud
nedojde k ekonomické krizi,“ dodal.

Podle Choa se neutěšená ekonomická situace Severní Koreje od roku
2020 jen zhoršila, obchodní deficit se zvýšil a devizové rezervy se
vyčerpaly.

„Kybernetické hackerské útoky nestačí na chod jejich ekonomiky,“ řekl
agentuře AFP. „Zdá se, že ekonomické potíže a vyčerpání devizových
rezerv jsou největšími důvody pro uzavření velvyslanectví v zahraničí.“

„Severní Korea bude posilovat svou takzvanou novou studeno-
válečnou diplomacii tím, že si udrží nebo posílí své základny s
důležitými zeměmi, jakými jsou Čína, Rusko, Sýrie, Írán a Kuba, a
zároveň odstraní ty, které je zatěžující udržovat,“ řekl.

„Snížení celkových diplomatických schopností Severní Koreje však lze
považovat za nevyhnutelné.“

Zdroj: Insider Paper
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